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A;l/fgabe 1 (3 + 3 + 4 Punkte)
)

Konstruieren Sie einen (deterministischen) EA fiir die Sprache
L = {z11y | z,y € {0,1}* und |zy|o mod 3 = 0}.
(Die Diagrammdarstellung des Automaten ist hierzu ausreichend.)

Geben Sie fiir Ihren Automaten die Klassen Kl[g] = {w € {0,1}* | (g0, w) = ¢} zu jedem
Zustand ¢ an, wobei gy der Anfangszustand Thres Automaten ist.

(c) Beweisen Sie, dass jeder (deterministische) EA fiir die Sprache L mindestens 9 Zusténde
bendtigt.

Aufgabe / (5 Punkte)
/ﬁeweisen Sie, dass L = {w#uwv | u,v,w € {0,1}*} keine regulidre Sprache ist.

Aufgabe )/ (2 + 3 Punkte)
fz)/ Definieren Sie die Diagonalsprache Lg;og und ihr Komplement (Ldiag)c.

}K{ Beweisen Sie die Aussage: (Ldiag)c € LgE.

Aufgabe 4 (2 + 2 + 6 Punkte)
/A{ Definieren Sie die Sprachen Lempty, (Lempty)c und Ly.

M Definieren Sie die Bedeutung von ,,L, ist auf L, EE-reduzierbar“ (L; <gg L,).

M Zeigen Sie die Aussage: Ly <gg (Lempty)c.

Aufgabe 5 (1 + 3 + 6 Punkte)

(a) Definieren Sie das A-TSP als einen Spezialfall des TSP (die Definition des TSP diirfen
Sie als bekannt voraussetzen).

(b) Beschreiben Sie einen 2-approximativen Algorithmus fiir das A-TSP.

(c) Beweisen Sie, dass die von Ihrem Algorithmus erreichte Approximationsgiite kleiner oder
gleich 2 ist.

Viel Erfolg!



